 EQ 14x\s\up8(2)-5x-1=0 
Находим дискриминант.

 EQ D=b\s\up8(2)-4ac=\b(-5)\s\up8(2)-4·14\b(-1)=81 
Дискриминант положителен, значит уравнение имеет два корня.

 EQ x\s\do8(1,2)=\f(-b±\r(D);2a) 
 EQ x\s\do8(1)=\f(5-9;2·14)=-\f(1;7) ; EQ  x\s\do8(2)=\f(5+9;2·14)=0,5 
 ответ:  EQ x=-\f(1;7)\;x=0,5 .
 EQ \b(x\s\up8(2)-5\s\up8(2))-\b(2x+3)2=0 
 EQ \b(x\s\up8(2)-25)-\b(2x+3)2=0 
 EQ x\s\up8(2)-25-2\b(2x+3)=0 
 EQ x\s\up8(2)-25-\b(4x+6)=0 
 EQ x\s\up8(2)-25-4x-6=0 
 EQ x\s\up8(2)-31-4x=0 
 EQ x\s\up8(2)-4x-31=0 
Находим дискриминант.

 EQ D=b\s\up8(2)-4ac=\b(-4)\s\up8(2)-4·1\b(-31)=140 
Дискриминант положителен, значит уравнение имеет два корня.

 EQ x\s\do8(1,2)=\f(-b±\r(D);2a) 
 EQ x\s\do8(1)=\f(4-2\r(35);2·1)=2-\r(35) ; EQ  x\s\do8(2)=\f(4+2\r(35);2·1)=2+\r(35) 
 ответ:  EQ x=2-\r(35)\;x=2+\r(35) .

во втором  не совсем понятно условие,если что,пиши,я исправлю
